
La riunione con il consiglio spedito d'Italia
Stamattina è svolta una riunione tra il consiglio italiano ed i responsabili iraniani in ocasione della presenza d'Italia come l'ospite d'onore nella Trentesima Fiera Internazionale di libro di Tehran a maggio 2017. Secondo il rapporto di relazioni publiche d'Istituto di Fiere Culturali d'Iran, la prima riunione per rivisionare la presenza d'Italia nella fiera di libro di Tehran era svolta alla fiera di libro di Francoforte. In seguito è svolta la riunione d'oggi a Tehran con la presenza dei rappresentatori italiani. 
In questa riunione dottor Amirmasood Shahramnia, il vicepreside della Fiera Internazionale di Libro di Tehran ed il direttore generale d'Istituto delle Fiere Culturali d'Iran, ha presentato dei detagli sulla procedura dello svolgimento della fiera di libro ed ha spiegato le specificazioni del luogo della fiera di libro. Lui ha detto: " l'importanza della presenza d'Italia come l'ospite d'onore nel nostro paese è a causa della storia e la civiltà di entrambi paesi cioè Iran ed Italia. Questo avvenimento ci importa a causa delle interazioni culturali ed economiche tra Iran ed Italia negli anni recenti".
Shahramnia ha detto in seguito: "quando la notizia della presenza d'Italia nella fiera di libro di Tehran è stata annunciata nei media, ha avuto una fortuna e speriamo che questo avvenimento sia l'inizio di una diffusione per le relazioni tra Iran ed Italia.
In questo incontro Sor Nezon, il direttore dell'associazione d'editorie d'Italia, ha detto: "la fiera di libro è una certa opportunità per espandere le relazioni culturali ed artistiche tra due paesi quindi persentarsi nella fiera di libro di Tehran è molto importante per noi. Speriamo di poter costruire i rapporti più stretti con l'editorie iraniane". In questa riunione sono state presentate delle foto di Shahre Aftab, il luogo dello svolgimento della fiera di libro di Tehran, e delle cabine di Oman e Russia, Gli ospiti d'onore degli anni precedenti della fiera, per dare una conoscenza al consiglio italiano sul luogo della fiera. Gli altri argomenti che sono stati considerati nell'incontro d'oggi erano: svolgere una workshop d'illustrazione, degli incontri tra gli scrittori italiani ed iraniani, presentazione della musica italiana, esibizione della cucina italiana, gli spettacoli, le conferenze stampa cognugate e la data e la modalità della spedizione dei libri per la fiera.
Il consiglio spedito d'italia avrà una visita del luogo della fiera di libro di Tehran domani.
[bookmark: _GoBack]Dottor Amirmasood Shahramnia, Gholamreza Noie, il direttore del settore internazionale d'Istituto delle Fiere Culturali d'Iran, Ahmad Shakeri l'esperto del settore internazionale d'Istituto delle Fiere Culturali d'Iran, Shiva Vakil Naslian, l'esperto del settore internazionale d'Istituto delle Fiere Culturali d'Iran, Paolasghi, il direttore esecutivo del settore internazionale d'Istituto delle Fiere Culturali d'Iran, Carmella Nudela, la reponsabile degli scrittori, Leopoldo Sperazzo, il direttore d'agenzia comerciale italiana in Iran, Felice Del Gudice, il direttore internazionale del libro d'Italia, Alfiri Lorenzon, il direttore d'associazione d'editorie d'Italia ed il capo del consiglio italiano e Carlo Cereti, l'adetto culturale dell'ambasciata d'Italia a Tehran, erano presenti in questa riunione.
La trentesima fiera internazionale di libro di Tehran svolgerà a maggio 2017.  
