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Un workshop d'illustrazione con gli illustrattori italiani
In occasione di presentare l'Italia nella Trentesima Fiera Internazionale di Libro di Tehran come l'ospite d'onore, si è tenuto un workshop d'illustrazione coniugato tra gli illustrattori italiani ed iraniani. Ospitare l'Italia nella fiera di libro è una certa opportunità per aumentare  l'interazioni culturali tra Iran e Italia, a tal fine oltre alla concorrenza d'illustrazione di Creare il Secondo Libro Illustrato che svolge a Tehran, due illustrattori italiani hanno svolto un workshop d'illustrazione per gli illustrattori giovani iraniani a Tehran nell'Istituto delle Fiere Culturali d'Iran.
Simone Rea, l'illustrattore italiano, ha detto in questo workshop: "attualmente insegno nella Scuola Romana dei Fumetti e la scuola d'illustrazione di Macerata". Lui ha segnalato i premi che ha vinto fin'ora: " in 2006 una mia opera è stata premiata nella fiera 'Figures Futur' ed in 2010 ho vinto il premio di biennale di Bratislava e anche Il secondo premio ad 'Ilustrarte 2012' (Biennale di illustrazione a Lisbona)".
Arianna Vairo, l'illustratrice italiana, era anche presente in questo workshop. Lei nel 2008 ha conseguito il diploma in illustrazione e animazione presso l'Istituto Europeo di Design di Milano e ha partecipato nelle varie fiere private e publiche in Europea ed ha presentato le sue opere nell'associazione d'illustrattori d'America, l'associazione d'illustrattori della fiera di libro per ragazzi di bologna, la fiera di biennale di Bratislava e White Ravens. Lei ha detto: "dal 2014 insegno incisione e illustrazione presso Istituto Europeo di Design, a Milano".
[bookmark: _GoBack]È importante aggiungere che secondo l'accordo fatto tra l'Associazione d'Illustrattori d'Iran e l'Associazione degli Scrittori di Libri per i Ragazzi d'Iran, nella concorrenza d'illustrazione di Creare il Secondo Libro Illustrato verrano selezionate due opere, le quali parteciperanno nella Fiera di Libro per i Ragazzi di Bologna con il supporto completo d'Istituto delle Fiere Culturali d'Iran. 
